



# 看电影时,中间位置最伤眼?

专家称,微博上盛传的这一说法不能令人信服,影响视力的关键在于观影时间的长短

■本报记者 张 花  
实习生 康月蓉 罗 明

去电影院看电影,大家都会习惯性地选择购买靠中间的位置。然而,最近网上疯传的一条微博,——“电影院最佳观影位置”,却直接否定了观众的这一习惯做法。该微博称:“中间位置不仅不是看电影的最佳位置,而且还会伤害眼睛,引发眼病。”

事实果真如此吗?昨日,记者就此采访了我市眼科医生和光学专家,他们并不赞同该微博的说法,称其不能令人信服。

## 影院里,靠中间的座位最受欢迎

近日,记者注意到了这条被反复转载的微博:许多人看电影喜欢选择最中间的位置,其实中间并不是看电影的最佳座位,电影强烈的亮光照在银幕上时,会立刻产生反射,使光线逆向反射进眼睛,这种长时间的强烈反光照射,会使眼睛疲劳,两眼酸胀、视力下降,久之会引发眼病。中间偏旁的位置,即中间偏离垂直线60度左右是最佳位置。

那么,衡阳的各大电影院里,最受欢迎的座位真的在最中间吗?为此,记者走访我市几家影院获知,售票的时候,提前售罄的一般都是第5、6、7排(影厅一般为12排左右)中间的位置。而售票员向观众推荐位置时,也会选择中间的座位。因为不少观众都习惯性思维:正中间的位置画面和音响效果都是最好的。

“坐在最前面太近了,眼睛痛;后面又太远,看不清;中间位置的画面感最舒服,而且不用歪着脑袋看。”采访时,经常看电影的罗先生如是回答,而他的说法也得到了众多市民的认同。

## 观影时,各排中间的位置最伤眼?

微博中提出,中间的位置最伤眼。那是不是意味着观众的选择都是错的?

衡阳师范学院物电系老师王友文表示,微博上的这一说法与光学原理有冲突。因为在电影院看电影时,由于电影屏幕的材质不会像玻璃那般光滑,光线并不是垂

直反射到观众的眼睛中,而是通过屏幕向四面八方反射,在物理上这被称作“漫反射”。而这种光相对来说不属于强光,而且分散到观众席的光线也相对比较均匀。因此,微博中提出的“影院各排中间位置反射最强”的说法并不能让人信服。“看电影时,眼睛会出现酸痛,可能由于电影院相对较黑,光线对比让眼睛不适吧。”王友文进一步解释道。

而市中心医院眼科医生蒋力平则认为,影响视力的关键在于观影时间的长短,而一个人在观看电影时总会眨眼或环顾四周,并不属于长时间直观,另外,一般人也不可能天天看电影。也就是说,看电影对眼睛的伤害并不太大,而且看完后可以很快恢复。

## 相关链接>>> 看电影“皇帝座”在哪里?

专家介绍,影迷所说的影院“皇帝座”是指画面和音效结合最好的位置,从技术上讲,它应该在影院座次的黄金分割点上,如果一个影院有10排座位,那么离银幕第6、7两排的位置应该是最好的。从左右位置来说,稍微偏离中间一点点最好,这里的音响效果最好。但“皇帝座”不可能是“中间偏离垂直线60度左右”,因为按照这个计算方法,这应该是影院靠边的位置,观众看电影时得偏着头,这样肯定不舒服。

至于观看3D和IMAX这类注重视听效果的电影,看3D电影可适当靠前,这样可以体验身临其境的立体效果,但如果过于靠近,部分观众会产生眩晕、呕吐等生理上的不适感。观看3D影片的最佳位置,应是观众的眼球与银幕的正中水平的座位,也就是银幕到放映口间的1/2至2/3截点的几排位置。具体说来,假如一个影院有20排座位,那么应是10—14排效果最好。看IMAX电影时则不能太靠前,因为银幕太大,太靠前观众会产生强烈的被冲击感和压迫感。IMAX的座位比普通影厅要陡,坐得太靠前要仰着头看,显然不太舒服。

“六一”快到了,要送孩子最欢乐的礼物——

# “酷贝拉”邀请小记者来采风

■本报记者 杜宜缘

本报讯 “六一”儿童节来临之际,衡阳晚报小记者俱乐部将有204名小记者、15个小记者站受到表彰。长沙“酷贝拉”儿童欢乐城、衡阳天之衡酒业、衡阳市中心医院等单位,对本报组织的小记者活动给予了充分肯定,纷纷表示要给小记者赠送节日礼物。

衡阳晚报小记者俱乐部成

立于2009年,经过四年的发展,本报现有小记者逾5000人,共培训了小记者17000人次,共为小记者开设了新闻辅导班300场次,举行户外采访、采风及公益活动500余次,创办了小记者网,发表了小记者文章3000余篇,200个小记者获得“雏鹰展翅”杯征文比赛特等奖。通过接受培训、刊登作品、参加各种社会实践活动,小记者们均得到了不同程度的锻炼和提高,成为

品学兼优的中、小学生。今年“六一”前夕,将评选出优秀小记者204名、优秀工作站15个。

据悉,社会各届对晚报小记者寄予厚望,长沙“酷贝拉”儿童欢乐城闻讯后,立即提出拟冠名举办,并提出邀请,欢迎此次评选的204名优秀小记者前来采风。天之衡酒业、市中心医院、衡阳万里旅行社等单位也参加协办。

# 男子被困“空中楼阁” 消防架云梯施救

■本报记者 周明韬  
通讯员 刘慧云 孔建国

本报讯 工人在4楼被预制板砸中,但通往地面的楼梯已被拆除。5月22日,南岳区一民房拆除过程中发生坍塌事故,消防官兵接警后出动25米云梯消防车将伤者救出。

当天下午5时25分,南岳区长途汽车站附近一栋四

层民房在拆除过程中,预制板突然发生坍塌,砸中一名躲闪不及的工人。据消防部门救援人员介绍,该名工人当时正在施工,被预制板砸中了面部和腿部,所幸没有被埋压。让人大跌眼镜的是,楼房通往地面的楼梯之前已经被拆除,形同“空中楼阁”,所以现场工友和医护人员都无法将受伤男子移至安全位置。消防部门出动25米

云梯消防车,由2名经验丰富的消防队员操作云梯消防车,伸展至该楼房4楼平台。考虑到受伤男子身体剧烈疼痛,而云梯车的操作平台空间有限,消防队员小心翼翼将其抬上云梯平台,自己缩到在平台角落,尽量给被困男子多一些空间。经过近5分钟的紧张操作,受伤男子被成功送回地面,并就近送往医院进行抢救。目前已脱离生命危险。

# 衡阳版“好声音”开始火热报名

“幸福好声音”首场海选 28 日举行

■本报记者 王 靖

本报讯 2013年的夏天,在迫不及待中悄然火热,一场待时而发的关乎幸福梦想的追逐,在寻觅天籁之音的旅途中激情绽放。由衡阳广播电视台主办、衡阳生活频道、民生堂地产联袂打造的大型本土歌唱真人秀——“幸福好声音”已经热力开启,前期报名通道畅通无阻。

记者从活动组委会了解到,本次大赛凸显三大亮点:

一是报名门槛低。不限性别,不限唱法,年满十六周岁的歌唱爱好者均可报名参赛;二是奖励档次高。共有十万奖金、十万奖品外加丰厚购房款等三重豪礼倾情回馈参赛选手;三是时间跨度长。从五月中旬活动开始启动,历经报名、海选、复赛、半决赛、总决赛系列过程,至七月底降下帷幕,整个夏季,幸福声音在激情中唱响。

据悉,“幸福好声音”首场海选将于5月28日在“幸福

嘉园”售楼处铿锵发声,目前,已有逾千名歌唱爱好者报名参加本场海选。记者同时还了解到,根据活动组委会的安排,6月和7月,还将陆续进行其他五场海选。7月底,“幸福好声音”将在衡阳广电中心演播大厅上演巅峰对决。

唱 响 热 线 :2595219  
8240000

幸 福 通 道 :衡 阳 广 电 中 心 大 楼 906 室  
营 盘 山 公 园 幸 福 嘉 园 接 待 处